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ACTA N°. 04 DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL 19 
DE FEBRERO DE 2019 

Buenos días, vamos a dar inicio a la sesión ordinaria del día de hoy, 19 de febrero del 2019, Señora 
Secretaria Ejecutiva del Consejo Regional Lic. Silvia Castillo Vargas, proceda a verificar el quórum 
reglamentario. 
Secretaria Ejecutiva menciona; buenos días Consejero Delegado, señores Miembros del Consejo, de 

)conformidad con el Artículo 44° del Reglamento Interno del Consejo Regional se procederá a la 
verificación del Quórum Reglamentario. 

1. Clever Mario Mercado Méndez (Huancayo) 
2. Jorge Luis Buendía Villena (Huancayo) 
3. José Miguel Álvarez Rojas (Huancayo) 
4. Ximena Marieta López Castro (Concepción) 
5. David Eslado Vargas (Jauja) 
6. Tatiana Erlinda Arias Espinoza (Tarma) 
7. Abimael Pascual Rojas Ticse (Junín) 
8. Jorge Victoriano Rojas Gamarra (Oroya) 
9. José Vander Villazana Flores (Satipo) 
10. Luis Carhuallanqui Berrocal (Satipo) 
11. Jesús Lara Guerra (Chanchamayo) 
12. Versael Díaz Gallardo (Chanchamayo) 
13. Saúl Arcos Galván (Chupaca) 

SECRETARIA EJECUTIVA:  Señor Consejero Delegado se ha comprobado el Quórum Reglamentario 
para dar inicio la presente Sesión Ordinaria. 

Se dispensa la lectura del Acta Anterior por: POR UNANIMIDAD / POR MAYORÍA: Fundamentación de 
Votos en Contra /Abstención. 

c•\. 	Seguidamente se pide la dispensa del Acta N° 03 de la Sesión Ordinaria de fecha 05 de febrero de 2019. 

Si estamos de acuerdo sírvanse levantar la mano... Por UNANIMIDAD - se aprueba la dispensa del Acta 
de Sesión Ordinaria de fecha 05 DE FEBRERO DEL ANO 2019.  

Ojo si habría observaciones: La Secretaria Ejecutiva tomara nota de las observaciones y asentara en el 
Acta. 
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CONSEJERO DELEGADO:  Señorita Secretaria, de lectura al despacho correspondiente. 

ESTACIÓN DE DESPACHO: 
Articulo 70°.- Se pondrá en conocimiento del Consejo el resumen de la Legislación relativa a la Administración 
Regional, así como la documentación llegada a la Secretaría Ejecutiva de Consejo, en el orden siguiente: Leyes, 

Z 	 Decretos Supremos y Resoluciones Supremas; Proyectos de Ordenanzas y Acuerdos; Informes y Dictámenes de 
Z 	

Z 	
Comisiones; Decretos y Resoluciones Ejecutivas Regionales; Informes y pedidos escritos de los Consejeros 

D 	O n 	< o 	 Regionales; Informes de la Administración; Mociones de Orden del Día; Oficios; Otros documentos; La remisión de los 
-i 	a 0 	documentos a ser tratados en la Sesión del Consejo Regional será entregada o enviados por correo electrónico con -I  

O 

	

< 1.11 	 dos días hábiles de anticipación a esta, a los respectivos miembros del Consejo; En esta estación no se admitirá debate. 
O rj 

CD 	 SECRETARIA EJECUTIVA:  Señor Consejero Delegado para la presente Sesión Ordinaria se tiene el 
to 	-..c? 

o  
? 

cc - ,,,,: ce 	Despacho siguiente: 
o . 1,:c 1- 
• , . ,.., 
cc 	.D 	• Oficio N° 050-2018-A/MPS, Asunto: Solicita declarar el cacao como interés Regional, Suscrito 
til 
5 	 por el Alcalde de la Municipalidad Provincial de Satipo. 

• 1 El Consejo Regional, con el voto UNÁNIME de sus miembros emite el pronunciamiento siguiente: o 
ACUERDO REGIONAL N° 081-2019-GRJ/CR  
ARTÍCULO PRIMERO: DERIVAR, el Oficio N° 050-2018-A/MPS de la Municipalidad Provincial 
de Satipo con el que solicita declarar el cacao como interés Regional, a la Comisión Permanente 
de Desarrollo Económico, Promoción de Inversión, Trabajo y Promoción del empleo, para el 
trámite que corresponda. 

• Oficio N° 039-2019-GRJ/ORCI, Asunto: Remision de Informe N° 001-5341-2019-003: "Informe 
Anual de Gestión al Consejo Regional del Gobierno Regional Junín", Suscrito por el Jefe del 
Órgano de Control Institucional. 
El Consejo Regional, con el voto UNÁNIME de sus miembros decide pasar a Orden del Día. 

• Oficio N° 045-2019- GRJ/ORCI, Asunto: Remision de informe de auditoría N° 001-2019-2-5341, 
Suscrito por el Jefe del Órgano de Control Institucional. 
El Consejo Regional, con el voto UNÁNIME de sus miembros decide pasar a Orden del Día. 

• Oficio N° 123-2019-GRJ-CR/SE, Asunto: Interpongo Reconsideración de pedido, Suscrito por el 
Consejero Delegado Saúl Arcos Galván. 
El Consejo Regional, con el voto UNÁNIME de sus miembros decide pasar a Orden del Día. 

• Solicitud: Asunto: Reorganización y apertura de proceso administrativo por presuntos actos 
irregulares del Instituto Superior de Música Pública Acolla con rango universitario; suscrito por 
Luis Alberto Peralta Castro y por Rimsy Mucha Soto. 
El Consejo Regional, con el voto UNÁNIME de sus miembros emite el pronunciamiento siguiente: 
ACUERDO REGIONAL N° 082-2019-GRJICR  
ARTÍCULO PRIMERO: DERIVAR, la solicitud de los señores, con el que requieren la 
reorganización y apertura de proceso administrativo por presuntos actos irregulares del Instituto 
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Superior de Música Pública Acolla con rango universitario. Pase a la Comisión Permanente de 
Educación y Cultura, para el trámite que corresponda. 

• Memorial, Asunto: Revisión y modificación de Acuerdo Regional N° 353-2017-GRJ/CR, sobre 
Sub Gerencia de Pueblos Ordinarios a extenderse a Rondas Campesinas del Alto y Bajo 
Tulumayo. 
El Consejo Regional, con el voto UNÁNIME de sus miembros emite el pronunciamiento siguiente: 
ACUERDO REGIONAL N° 083.2019-GRJ1CR 
ARTÍCULO PRIMERO: DERIVAR, el Memorial de las Rondas Campesinas del Alto y Bajo 
Tulumayo con el que se solicitan la revisión y modificación del Acuerdo Regional N° 353-2017- 
GRJ/CR, sobre la creación de las Sub Gerencia de Pueblos Ordinarios a extenderse a Rondas 
Campesinas del Alto y Bajo Tulumayo, pase a la Comisión Permanente de Planeamiento, 
Presupuesto, Acondicionamiento Territorial y Desarrollo Institucional, para el trámite que 
corresponda. 

ESTACIÓN DE INFORMES: 
Articulo 72°.- En esta estación los miembros del Consejero Regional podrán dar cuenta de los asuntos con relación a 
las funciones y atribuciones que les señala la Ley, y que consideren que deben ser de conocimiento del Consejo. 
El Presidente Regional informará sobre los asuntos administrativos relevantes y sobre los viajes que realice en comisión 
del servicio. 
Artículo 73°.- Los informes deben ser breves y no excederán de cinco (05) minutos. Si por su naturaleza algún informe 
originara o pudiera originar debate pasara a la Estación de Orden del Dia. 

CONSEJERO DELEGADO:  Se invita a los Consejeros para que puedan hacer sus informes pertinentes. 

CONSEJERA TATIANA ERLINDA ARIAS ESPINOZA:  

1. Informa, que visito el Hospital Félix Mayorca Soto, debido a que hubo denuncias respecto a que 
no se cumplió el cronograma, es decir el Director estaba como Presidente de Jurado de la 
Comisión Proceso CAS. Asimismo el día 25 cambian la Resolución y ponen el nombre de otra 
persona. 
La gente está muy indignada, por lo que están haciendo la contrata de personal de otras zonas, 
Tarma también tiene profesionales que cumplen las expectativas y el perfil profesional acorde a 
lo solicitado, sin embargo la contrata lo está haciendo con otro personal de otras zonas. 

2. Informa, que el día 13 de febrero visito la obra Institución Educativa 30723, del Distrito de 
Acobamba Tarma conjuntamente con la Sub Gerencia de Desarrollo Social de Tarma, en vistas 
de que se está a pocas semanas de iniciar el año escolar, la obra solo se encuentra a un 50% , 
sin embargo según el cronograma que se manejaba era que la obra se tenía que entregar el 17 
de marzo, pero viendo todo ello mencionaron que la obra se entregara en el mes de abril, por lo 
que los estudiantes y padres de familia son los más perjudicados. 
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CONSEJERO JOSÉ MIGUEL ÁLVAREZ ROJAS:  

1. Informa, que recibió un Oficio N° 10-2019, en la que piden que se realice una Campaña de Salud 
amplia, con profesionales preparados que atiendan las necesidades de la población. 

CONSEJERO JORGE LUIS BUENDÍA VILLENA: 
1. Informa, que el 10 de febrero visito el Museo de la memoria, en la que observo que las puertas 

están salidas, las paredes están despintadas, etc. 
2. Informa, que ese mismo día visito el Colegio Emblemático Santa Isabel, en la que observo que 

toda la infraestructura está elaborado con materiales de mala calidad, mal piso, mala fachada, 
etc. 

CONSEJERO CLEVER MARIO MERCADO MÉNDEZ:  
1. Informa, que el 15 de febrero tuvo la visita de un poblador de Santo Domingo de Acobamba, en 

el que comentaban las necesidades de su zona, como son las carreteras deterioradas, el cual no 
tienen acceso para que lleguen a los centros educativos. 

CONSEJERO LUIS CARHUALLANQUI BERROCAL:  
1. Informa, que hubo una reunión con respecto al a implementación del Decreto Supremo del 

Ministerio de Educación, en la que señala que se debe implementar el idioma originario en todas 
la Regiones y Distritos, aunque se ha visto que algunos Directores han hecho caso omiso y no 
han realizado la implementación según señala el Decreto Supremo. En aras de que se haga 
cumplir la norma, se coordinó con el Director de Educación de la Región Junín, que se debe hacer 
la implementación de esta política educativa sin que se perjudique a los docentes. 

2. Informa, que ya estando a inicios de las labores escolares, el Colegio Francisco Irazola, está en 
peligro en cuanto a su infraestructura, las paredes están a punto de caerse, y todo ello es un 
tema preocupante para todos. 

CONSEJERO JOSÉ VANDER VILLAZANA:  
1. Informa, que en la UGEL de Satipo, se observó que los funcionarios de esa UGEL están 

perjudicando a los docentes, ya que el director no asistió a la reunión en la que se informó con 
respecto a la implementación de las lenguas originarias en base al Decreto Supremo del 
Ministerio de Educación. 

2. Informa, que se reunió con los pobladores de un anexo de Pangoa, en la que señalaron que a 
consecuencia de muchas lluvias, se han destruido viviendas, y hay personas que lo han perdido 
todo, a ello piden la ayuda necesaria. 

3. Informa, que la comisión investigadora, respecto al tema del proceso CAS de la Red de Salud de 
Satipo, tiene un avance en cuanto al informe que tienen que presentar. 

CONSEJERO JESÚS LARA GUERRA:  
1. Informa, Informar el trabajo que venimos desarrollando en la Provincia de Chanchamayo, el día 

jueves 07 de febrero nos reunimos con el Director del Red de Chanchamayo y el Alcalde de del 
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Distrito de Pichanaqui para ver el avance del Hospital de Pichanaqui felicitar a la empresa de 
tomar el empeño correspondiente ya que se encuentra en un 60% de avance de la obra por el 
factor climatológico no realizamos las supervisiones, me quede sorprendido de cómo se estaba 
trabajando y nos quedamos admirados de cómo está trabajando esta empresa, ese mismo día 
nos reunimos a las 11 de la mañana donde asistieron varias autoridades como son los 
encargados del Distrito de Sangani, donde se dado a conocer los requisitos indispensables para 
que puedan ser Distritos donde han puesto fecha de entrega el área de Planeamiento Territorial 
el día 20 de Febrero donde ellos deben presentar todos los requisitos y documentos para que 
realicen el estudio correspondientes, fue todo un éxito hay participación y voluntad de todas las 
autoridades. 

2. Informa, que el día jueves 07 de Febrero a las 4 de la tarde nos reunimos con el Alcalde de 
Pichanaqui, y con el representante de los representantes de la Universidad Juan Santos 
Atahualpa para ver la construcción de la ciudad Universitaria hemos podido observar de cerca, 
se le hizo la entrega al Alcalde de Pichanaqui el perfil técnico con el Código SNIP donde el 
Alcalde se ha comprometido en el tiempo de 2 meses se sanear toda la parte documentaria lo 
que es agua y desagüe, él se comprometió en dos o tres meses debe dejar saneado todos los 
documentos y a vez el estudio técnico elevar al Gobierno Regional de Junín para que ellos 
empiecen a trabajar todo el Expediente Técnico. 

3. Informa, que el miércoles 13 de Febrero nos reunimos con la comisión de la Región para ver la 
construcción Del puente de Perene donde hay bastante aceptación del Alcalde del Distrito de 
Perene está agradecido las buena voluntad que tiene el Gobernador Regional al enviar el equipo 

C/)76 	 técnico para dar los últimos informes ya que este puente cuenta con un Código SNIP igual con el 
o perfil técnico y hay bastante aceptación. 
•tE > .0 
2 = 

L.) CONSEJERO 	VERSAEL DIAZ GALLARDO: 
1. Informa, que ha estado presente con el Consejero Jesús Lara Guerra en Sangani con el comité 

de Distritalización, el trabajo es técnico en algún momento cuando tengan el expediente completo 
llegara a este pleno de Consejo y posterior a ello se debe remitir a la PCM. 

t 

	

	2. Informa, que se realizó una reunión con la Comisión de Turismo en la Provincia de Chanchamayo 
para que vean el tema del café en la Selva Central, asimismo se contó con la presencia de 
representantes de DIRCETUR, autoridades locales, autoridades de Pasco; a todo ello esa Mesa 
de trabajo continuará impulsando el turismo. 

3. Informa, que su persona a raíz del llamado de algunos vecinos, la prensa, la fiscalía, la defensoría 
del pueblo intervino en el tema él proceso CAS-2019 de la Red de Salud de la Provincia de 
Chanchamayo donde su persona ha solicitado información para realizar acciones de fiscalización 
de estas supuestas irregularidades que en la próxima sesión estará informando. 

4. Informa, que en la Selva Central, las comunidades nativas y demás anexos han sido afectados 
con el fenómeno de las lluvias, esto es una invocación que se hace al Gobierno Regional Junín. 
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u, 	1. Informa, que en la Provincia de Concepción, ha sufrido un problema inesperado, es decir que el 
 o ril 
o a 	Canal rebalso debido al deslizamiento de una parte del cerro, afectando muchos barrios, debido 

cc 
w 	o  x 	a un mal manejo de rutas de escape de agua, distintos anexos han sido afectados como: Vista 

o < 	Alegre, Palian, Palo Seco, Manco Cápac, incluso también el parque principal de la Provincia de z 
cc 
w Concepción, asimismo hay muchas personas que han sido afectadas, a todo ello cabe mencionar 
Cii 
o que el Gobierno Regional Junín conjuntamente la Sub Gerencia de Defensa Civil dio la entrega 

de ayuda humanitaria. 

Asimismo el Gobierno recién está adquiriendo combustible el cual le llegara en un mes y en la 
Selva Central ya empezara el verano. A todo ello cabe recalcar que las emergencias son 
atendidas al instante e inmediato por lo que se debe proveer anticipadamente. 

CONSEJERO ABIMAEL PASCUAL ROJAS TICSE:  
1. Informa, acerca de la visita que hicieron en la ciudad de Lima, respecto a ello agradece al 

Gobernador Regional que puso la asistencia técnica conjuntamente con la Gerencia de 

Infraestructura teniendo un gran equipo representado en el ámbito político interno, el tema que se 

trato fue respecto a la Institución Educativa 6 de Agosto en la Provincia de Junín, que desde el 

2010 está considerado dentro de las atenciones de los Colegios Emblemáticos, sin embargo desde 

la fecha no se ha hecho posible su expediente, ahora los logros de esa reunión ha sido que en el 

mes de Marzo se dará inicios para la elaboración del perfil y expediente del Emblemático 6 de 

Agosto. 

2. Informa, que cada Provincia debe tener oficinas descentralizadas, que deben de estar debidamente 

atendidas, sin embargo a nivel de Consejo Regional no se está dando esta disposición, se está 

cruzando con reuniones entre las Comisiones, el cual también se está saturando espacios, por lo 

que está conllevando a no atender bien a los usuarios. 

3. Informa, que la Dirección Desconcentrada de Cultura en cuanto al tema Santuario de Chacamarca, 

ha tomado acciones antes, donde se le pedía a la Gestión anterior, que debe cautelar el patrimonio 

cultural de la Región, por lo que la anterior gestión hizo caso omiso a ello, por lo que fue ignorado. 

Asimismo, el ex Gobernador obvio esos detalles. Por lo que no debe quedar así, si no que se debe 

buscar algún medio para ver si aduce a alguna denuncia penal. 

4. Informa, que existe una vía Regional en el Distrito de Ulcumayo en Cusicucha, la Dirección de 

Transportes y comunicaciones, ha iniciado una obra de un pontón por lo que no tiene las 

dimensiones adecuadas por lo que los pobladores no están de acuerdo, teniendo en cuenta que 

por ahí concurre el Río macho. 
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CONSEJERO DAVID ESLADO VARGAS:  

1. Informa, que el día 08 de febrero tuvo una reunión con la nueva mancomunidad del Valle de 
Yanamarca, el Alcalde Acolla indicaba que existe un proyecto Turístico Arqueológico del Distrito 
de Tunanmarca, valorizado en 8 millones 485 mil con el código SNIP 29409, manifestaba su 
preocupación de cierto modo también el entusiasmo de poner en marcha ese proyecto. Por lo 
que están asumiendo con responsabilidad para traer al Gobierno Regional y así ser considerado 
en los siguientes años. 

2. Informa, que el día 11 de febrero, con los integrantes de la Comisión de Desarrollo Agrario, se 
desarrolló una reunión como Mesa Descentralizada en el Distrito de Chanchamayo, en el que 
estuvo presente también el Director de Agricultura. Por tanto se tiene muchas actividades por 
hacer tanto en la sierra como en selva central. 

3. Informa, que el día 14 de febrero hubo una reunión con el Gobernador Regional, también 
estuvieron los representantes del Consorcio Metropolitano quienes tienen la ejecución de la obra 
pavimentación de la obra Ricardo palma, hay cierta discrepancia en los porcentajes que presenta 
el Gobierno Regional y el Consorcio, exactamente la Gerencia de Infraestructura manifestó que 
la obra está a un avance de 66% pero la empresa indica que el avance es de 77%. Como bien 
se conoce esta diferencia podría generar una falta de la empresa, por lo que conllevaría a la 
resolución del contrato. Asimismo existe también diferencia porcentual en el avance financiero, 
según el Gobierno Regional está en 92 % eso quiere decir que han entregado a la empresa un 
total de 12 millones 969 mil, mientras que la empresa indica de manera diferente. En razón de 
estas diferencias que, como se mencionaba se hará una inspección conjunta, y esa actividad se 
desarrollara el próximo 25 de febrero, con la participación del Consorcio Metropolitano y la 
Gerencia de Infraestructura, para poder deslindar y dejar las cosas claras. 

4. Informa, que el día 15 de febrero se tuvo una reunión con el Alcalde de Ricran quien manifestó 
muy preocupado todas las situaciones que viene ocurriendo en su distrito con el tema de las 
intensivas lluvias que han venido afectado a las diferentes provincias, precisamente en el Distrito 
de Ricran han sido afectados los anexos de Tambillo, Puruyo, Cajachaca y un puente que se ha 
caído Huanyipa y también han sido afectados por una dimensión de 300 metros de carretera que 
ha desaparecido, se están haciendo ya los trabajos con el sector de defensa civil intervención de 
parte de la provincia, asimismo se necesita un soporte técnico bastante fuerte de parte del 
Gobierno Regional. 

5. Informa, que el día 16 de febrero tuvo una reunión con el Alcalde Pachacayo quien tienen 
claramente dos pedidos que se está trabajando sobre la problemática de los límites territoriales 
con el hermano Distrito de Yauli la Oroya, quienes tendrían la pretensión de hacer suyo ello, la 
cosa es que se tiene que ir solucionando. 
La necesidad de contar un puesto de salud, y las mejores en sus Instituciones Educativas. Son 
actividades que se están trabajando. 
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CONSEJERO JORGE VITORIANO ROJAS GAMARRA:  

1. Informa, que el día 12 de febrero viajo una Comisión encabezada por el Gobernador Regional, el 
Alcalde de Huancayo, Alcalde de Junín, Alcalde de la Oroya y su persona, el cual se reunieron 
en la oficina de Chinalco de la ciudad de Lima, donde se le hizo las consultas respecto al canon 
minero, asimismo quienes le recibieron fueron los Funcionarios Ezio Canto Vicepresidente de 
Asuntos Ambientales, el señor Álvaro Barrenechea Chávez Gerente de Asuntos Ambientales 
Corporativos, y la visita era porque se emitió una carta al Ministerio de Energía y Minas, 
solicitando información, asimismo contestaron señalando un punto en la que no se puede preveer 
que la Empresa Chinalco empieza a pagar el canon; sin embargo parecía que la Empresa no 
estaba pagando canon minero y ello se sustentó, en la Exposición en la que mostraron 
información documentada trípticos y todo, refirieron asi que la Empresa Chinalco ha comenzado 
a pagar el 2017 32 millones correspondientes al año 2016, el año 2018 49 millones deposito que 
correspondía al año 2017, además han sido transferidas en regalías por un total de 68 millones 
a la empresa activos mineros, el año 2014 16 millones, 2015 9 millones, 2016 8 millones, el año 
2017 15 millones, el año 2018 18 millones activos mineros por una transferencia por regalías 
mineras que no es el canon. 
Entonces cabe recalcar que la Empresa Chinalco está cumpliendo con su responsabilidad social, 
por otro lado se ha preguntado sobre el caso de los reasentamientos que están sufriendo un total 
de 60% de trabajadores es decir 60 pobladores de Morococha, y ante ello se señalaba que como 
ello esta judicializado no se puede tener injerencias ni las autoridades ni ningún otra persona, 
entonces se tendrá que esperar a que el Poder Judicial de alguna solución al respecto. 

z 	r.°  = o 
Cr a> 

> 

e
o 

 

(/) 

O 

`:40- 

z _ W CONSEJERO DELEGADO:  
> 

ETS 	3 m 	1. Informa, que el día 08 de febrero se reunió con los pobladores del Barrio de Azan, justamente en o 
° 	:I 	 la que se tocó diversos temas, respecto a sus problemáticas y sus propias necesidades, en la 

cual se participó con el equipo técnico de la Municipalidad, el Teniente Alcalde y quien habla, en 
la que se llegó a los acuerdos en la que la Municipalidad tiene que asumir ciertas 
responsabilidades ya que es competencia de ellos, respecto a la atención con prontitud de sus 
necesidades. 

2. Informa, que el día martes 12 de febrero, a las 12 de medio día se asistió a la sala de sesiones 
de Consejo Regional a una reunión con el Ministro de Justicia Vicente Cevallos Salinas, 
justamente el ministro había arribado a la ciudad de Huancayo, para hacer la evaluación respecto 
al tema de los desastres naturales y justamente ahí se informó previa evaluación, el cual el 
ministro se comprometió en regresar en 10 días a presentar el informe correspondiente respecto 
a este tema de la naturaleza pero lo que nos extraña es que cuando se pide la intervención del 
estado nunca llega, por lo que se invoca a todos los alcaldes provinciales y distritales a que hagan 
modificatorias presupuestales para que puedan asumir ciertas responsabilidades. 
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3. Informa, que el día 12 de febrero a las 4 pm, participo en la sala de reuniones de la presidencia 

de la corte superior de justicia justamente para que se dé la instalación de la Mesa Anticorrupción 
de Junín del cual es parte de esa Mesa Anticorrupción de Junín. 

4. Informa, que el día 14 de febrero visito a la institución educativa del barrio la libertad, esa obra lo 
hizo la anterior Gestión, pero lamentablemente el año pasado el 2018 se hizo entrega de la 
infraestructura pero ya va mostrando grietas e inclusive las puertas están cerradas, la 
infraestructura esta rajada, lo que se ha pintado ya se ha despintado. 

5. Informa, que hay una gran necesidad de parte de la población de tres de diciembre, el Río 
Mantaro se ha desbordado, lamentablemente las personas que viven en la franja marginal, 
porque definitivamente el Ala Mantaro tiene que asumir cierta responsabilidad, porque no se 
puede permitir que dentro de la franja marginal se esté vendiendo terrenos y se esté permitiendo 

que las personas vivan ahí. Y lamentablemente hoy se han visto afectadas por los desastres de 
la naturaleza, justamente ahora las personas han tenido que evacuar a la plaza del distrito; pero 
como las personas no tienen donde pernoctar quieren regresar, por lo que la municipalidad de 
Chupaca en coordinación con la municipalidad distrital de tres de diciembre están asumiendo la 
responsabilidad. Es necesario que el Ala Mantaro asuma responsabilidad para que así delimite 
las franjas marginales. 

6. Informa, que también se comunicó con el Director de la UGEL Satipo, a partir de la problemática 
que se presentó respecto a las instituciones bilingües, justamente ya se había adjudicado unas 
plazas, pero el comunico que había viajado a la reunión de Lima con los Representantes del 
Ministerio de Educación y para que se salvaguarde el interés de los docentes. 

7. Informa, que se enteró por ahí respecto a la designación de los Directores de la UGEL, ante ello 
hay denuncias a diario en todas las diferentes emisores, y no hay nadie quien asuma esas 

responsabilidades. 
8. Informa, por otro lado que hay procesos administrativos de los mismos Directores de UGEL y 

pese a ello han sido ratificados, asimismo hay procesos administrativos de parte de los Directores 
de las Instituciones Educativas y pese a ello han sido ratificados. 

9. Informa, que hay una preocupación con el tema del proceso administrativo por situación de acoso 
sexual de parte del señor terreros, asimismo también sobre el caso del profesor del cobro de 500 
soles en la Dirección Regional de Educación Junín. Asimismo se tiene la Resolución 2781 y en 

una parte dice que mediante Resolución Directoral 2517 de la DREJ de fecha 10 de diciembre 
del 2018, justamente se apertura un proceso administrativo al director de gestión pedagógica y 
lo curioso es que cuando revisa la resolución 2517 de la DREJ, no corresponde a esa apertura 

de proceso administrativo, sin embargo son temas bastantes preocupantes. 

10. Informa, que también tiene otros documentos de la dirección Regional de educación Junín porque 
inclusive el señor es el mismo de los representantes de los procesos administrativos en la que el 

mismo se absuelve. 
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ESTACIÓN DE PEDIDOS: 
Artículo 74°, Los miembros del Consejero Regional podrán formular los pedidos que estimen convenientes que se 
referirán a aspectos propios de sus funciones y atribuciones, en forma verbal o por escrito. 
Los pedidos por escrito se tramitarán a través de la Secretaria del Consejo. 
Artículo 750.- Cualquier miembro del Consejo Regional puede pedir a los organismos Regionales competentes, los 
datos e informes que estime necesarios para llenar su cometido. Los pedidos que se formulen deberán ser breves y 
deben concretarse al mismo. 
Artículo 76°, En esta estación no podrá producirse debate alguno, si por su naturaleza algún pedido originara o pudiera 
originar debate, pasará a la Orden del Día previo acuerdo del Consejo Regional. 
Artículo 77°.- Los pedidos referidos a Proyectos de Inversión, serán remitidos a la Oficina correspondiente a través de 
los canales respectivos para que elabore un perfil técnico-económico a fin de conocer la posibilidad de su ejecución. El 
perfil deberá contener los requisitos que establece el Sistema Nacional de Inversión Pública. Este perfil será evaluado 
por el Consejo para decidir sobre 
Artículo 78°.- Cuando la urgencia o naturaleza del caso lo requiera, el Consejo podrá dispensar del trámite a 
Comisiones para que sean vistos en la estación de Orden del Dia. No podrá dispensarse el informe de la Comisión 
correspondiente, si la documentación afecta las rentas y/o presupuesto de la Región. 
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CONSEJERO DELEGADO:  Invita a los Consejeros Regionales hacer sus pedidos correspondientes. 

CONSEJERO JORGE VITORIANO ROJAS GAMARRA:  

1. Pide, como presidente de la Comisión investigadora, sobre el proceso CAS de Satipo, una 
ampliación y autorización para el viaje a Satipo, tanto de Huancayo a Satipo y viceversa, con 
los consejeros que están a cargo de dicha investigación. MAYORÍA. 11 votos. 

En contra: 1 voto. 

cn 	CONSEJERO VERSAEL DIAZ GALLARDO:  = 
<3, 

cL a> 
1. Manifiesta, que la Comisión Investigadora ya acordó además es su función de poder fiscalizar. 

O 
El Consejo Regional, con el voto de la MAYORÍA de sus miembros emite el pronunciamiento siguiente: 

ACUERDO REGIONAL N° 084-2019-GRJICR 

ARTÍCULO PRIMERO: AUTORIZAR, el viaje a la Comisión Investigadora sobre los presuntos actos 
irregulares del proceso CAS de Satipo. 

2. Pide, la ampliación de 30 días, con respecto al informe final de la Comisión Investigadora. Es 
decir para la segunda sesión ordinaria del mes de marzo. 

El Consejo Regional, con el voto UNÁNIME de sus miembros emite el pronunciamiento siguiente: 

ACUERDO REGIONAL N° 085-2019-GRJICR 

ARTÍCULO PRIMERO: APROBAR, la ampliación de plazo a la Comisión Investigadora para que brinde 
su informe final en la segunda sesión ordinaria del mes de marzo. 

w 
> ,  '= 
U) 



CONSEJERO VERSAEL DIAZ GALARDO:  

1. Pide, el uso de la palabra al señor Gilmar Beltrán Ponce Representante del Colectivo de Artistas 
Populares de Junín, sobre el tema de Artistas Populares. 

El Consejo Regional, con el voto UNÁNIME de sus miembros emite el pronunciamiento siguiente: 

ACUERDO REGIONAL N° 086-2019-GRJICR 

ARTÍCULO PRIMERO: OTORGAR, el uso de la palabra al señor Gilmar Beltrán Ponce Representante 
del Colectivo de Artistas Populares de Junín. 
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1. Pide, un informe sobre el Plan de manejo al sub Gerente de defensa civil con respecto a la 
reducción y prevención de riesgos. MAYORÍA. 11 votos. 

En contra: 1 voto. 

CONSEJERO JORGE LUIS BUENDÍA VILLENA:  

1. Manifiesta, que ya expuso el Sub Gerente de Defensa Civil. 

El Consejo Regional, con el voto de la MAYORÍA de sus miembros emite el pronunciamiento siguiente: 

ACUERDO REGIONAL N° 087-2019-GRJ/CR 

ARTÍCULO PRIMERO: CITAR, al Sub Gerente de Defensa Civil, para que brinde un informe con respecto 
a la implementación del Plan de Contingencia, acorde al problema que hubo en la Provincia de 
Concepción. 

CONSEJERO LUIS CARHUALLANQUI BERROCAL:  

1. Pide, que pase a orden del día el problema del Colegio Francisco Irasola. 
El Consejo Regional, con el voto UNÁNIME de sus miembros decide pasar a Orden del Día. 

2. Pide, un informe al Director Regional de Educación Junín, respecto a que UGELs de toda la 
Región han asumido con responsabilidad el Decreto Supremo que manda el Ministerio de 
Educación a fin de implementar el tema bilingüe, porque se ha limitado la contrata de algunos 
docentes o si se cometió alguna negligencia o no. 

El Consejo Regional, con el voto UNANIME de sus miembros emite el pronunciamiento siguiente: 

ACUERDO REGIONAL N° 088-2019-GRJICR  
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ARTÍCULO PRIMERO:  CITAR, al Director Regional de Educación Junín, para que informe sobre que 
UGELs han incumplido con informar al Ministro de Educación, para que esas Instituciones sean o  o 	declaradas Instituciones Bilingües. 

a 
W 
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O CONSEJERO JOSE VANDER VILLAZANA FLORES:  

1. Pide, la presencia del equipo técnico del Gobierno Regional a la ciudad de Satipo, respecto a la 
construcción del Hospital de Satipo a la brevedad posible, para que puedan justificar técnica y 
legalmente a través de su exposición. 

El Consejo Regional, con el voto UNANIME de sus miembros emite el pronunciamiento siguiente: 

ACUERDO REGIONAL N° 089-2019-GRJICR 

ARTÍCULO PRIMERO:  EXHORTAR, al Gobernador Regional, para que se apersone a la Provincia de 
Satipo y exponga técnica y legalmente ante la población con respecto a la construcción del Hospital de 
Satipo. 

El Consejo Regional, con el voto UNANIME de sus miembros emite el pronunciamiento siguiente: 

ACUERDO REGIONAL N° 090.2019-GRJICR  

ARTÍCULO PRIMERO:  DERIVAR, el pedido del Consejero ABIMAEL PASCUAL ROJAS TICSE, respecto 
al informe de la Dirección Desconcentrada de Cultura, donde pedía a la anterior Gestión, cautelar el 
patrimonio cultural de la Región "Santuario de Chacamarca" sin embargo ellos hicieron caso omiso, pase 
a la Comisión Permanente de Educación y Cultura. 

2. Pide, que le otorguen el uso de la palabra en el pleno del consejo al Secretario Regional del 
SUTEP. 

El Consejo Regional, con el voto UNANIME de sus miembros emite el pronunciamiento siguiente: 

ACUERDO REGIONAL N° 091-2019-GRJ/CR  

ARTÍCULO PRIMERO:  OTORGAR, el uso de la palabra al Secretario Regional del SUTEP Sr. Bran Gil, 
en sesión de Consejo. 
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1. Pide, que se conforme una Comisión Investigadora para determinar si lo realizado por el ex -.)  a c‘ _..i 	> o 	Gobierno Regional configura delito alguno en contra del Santuario de Chacamarca. 
• o V z 	. 	Por lo que el Gobierno Regional debe cautelar el patrimonio cultural de la Región. 
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 o CONSEJERO DELEGADO:  
> 

1. Hay gran preocupación y se ha hablado mucho con el tema de la reasignación de los Directores 
o r• f, 	pese a tener procesos administrativos, la designación de Directores de las I.E el cual han sido o 

ratificados pese a existir un examen donde desaprobaron, y tantos otros temas nuevos de 
irregularidades que se viene dando en la Región Junín. 

El Consejo Regional, con el voto UNANIME de sus miembros decide que este tema pase a Orden del 
Día. 

ESTACIÓN DE ORDEN DEL DÍA:  
Articulo 80°.- En la Orden del Dia se debatirán y votarán en primer término los temas señalados en la Agenda, luego 
los que durante la sesión hubieran pasado a esta estación. El Consejero Delegado establecerá el orden en que se 
debatirán, de acuerdo a su naturaleza y/o urgencia, a menos que por acuerdo del Consejo se priorice algún pedido o 
informe. 
Artículo 810.- En la estación de Orden del Día los miembros del Consejo Regional fundamentarán y sustentarán sus 
informes y/o pedidos que hubieren pasado a esta estación. 
Los Presidentes de Comisiones o sus representantes sustentarán los dictámenes. 
Articulo 820. Ningún Consejero Regional podrá intervenir en un mismo asunto más de dos veces, excepto el autor del 
proyecto dictamen o pedido, para formular aclaraciones o responder preguntas. 
En caso de ser varios los autores, designarán a uno para la sustentación. Ninguna intervención podrá exceder de cinco 
(5) minutos. Si la naturaleza del punto en debate lo requiriese, el Consejero Delegado o quien dirija el debate podrá 
conceder un lapso adicional al Consejero Regional que lo solicite. 
Articulo 830. Las intervenciones deberán concretarse al punto en debate y no se admitirá diálogo entre los Consejeros 
Regionales, que se dirigirán siempre a quien Presida la Sesión. Un miembro del Consejo Regional podrá solicitar 
interrupción por intermedio del Consejero Delegado, la cual se hará efectiva cuando sea concedida por quien tiene el 
uso de la palabra. La interrupción así concedida no podrá exceder de dos (02) minutos, tiempo que será descontado 
del que le corresponde al Consejero que concedió la interrupción. 
Articulo 84°.- Los miembros del Consejo Regional podrán solicitar, con Acuerdo de Consejo, pase a las Comisiones 
de algún tema en debate. Con el conocimiento del o los dictámenes se proseguirá con el debate en la siguiente Sesión. 

CONSEJERO DELEGADO:  Siguiente Estación. 

SECRETARIA EJECUTIVA:  Menciona, que corresponde a orden del día. 

PRIMER PUNTO: EXPOSICIÓN DEL REPRESENTANTE DE LA EMPRESA CONTRATISTA CON  
RESPECTO AL ESTADO SITUACIONAL DE LA CARRETERA HUASAHUASI:  

❖ REPRESENTANTE DE LA EMPRESA CONTRATISTAS:  (ZENÓN VILLAVICENCIO). 

REPRESENTANTE DE LA EMPRESA CONTRATISTAS:  Saluda y expone. 

También se cuenta con la presencia del Ing. Roger Castro y del representante legal de dicho consorcio 

En este momento la obra se encuentra en ejecución al 85.45% porcentual en avance de la obra, asimismo 

se encuentra paralizado por efectos de fenómeno de las lluvias del 18 de enero al 31 de marzo; también 

cabe mencionar que este Consorcio Huasahuasi se encuentra actualmente con intervención económica 

de parte de la entidad, asimismo también hay adicionales presentados en el mes de mayo a junio por 
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anomalías del expediente técnico, ya que el expediente estaba mal, entonces motivo por el cual no podían 
z o  intervenir todas las partidas, por ejemplo en el tramo paso yolanda ahí se presentó para hacer drenes y a o  

1, sub drenes necesariamente son obras que se tienen que hacer para garantizar la buena ejecución de la 
0 d obra por lo tanto en ese momento ese personal se encuentra en una consulta al proyectista, el proyectista 

o dentro de unas semanas imagino que absolverán esas dudas esta nueva gestión, se está en la espera 
de que puedan aprobar dicho adicional para que se pueda continuar con la obra a partir del 1 de abril con 

lk la ejecución de esa obra. Si tuvieran alguna pregunta esta para absolverlo. 

CONSEJERA TATIAN ERLINDA ARIAS ESPINOZA:  

1. Menciona, que la obra Huasahuasi - Huayocnioc, es una obra que inicia con su expediente 
técnico del año 2014 e inicio de obra en octubre del 2016, esa es una obra debió terminarse en 
octubre del año 2017, es decir a la fecha se tiene un año y 4 meses de atraso de la obra, según 
el avance que ha podido ratificar el alcalde actual de la Provincia de Huasahuasi el avance de la 
obra real según indica es 6.6 km y faltaría 7.6 km por culminar. Ahora hacen mención de un 85%, 
pero sin embargo está a un 50% . 
Cuando se hace una obra hasta donde se tiene de conocimiento se hace primero el tema de 
ensanche, el tema del afirmado, luego se hace el tema de la pavimentación, sin embargo este es 
una obra que tiene un kilómetro por ejemplo que ya está a nivel asfaltico, pero se evidencia que 
es una carretera que esta con parches, esta pavimentado o no esta pavimentado, y no solamente 
está en el paso yolanda como indica, si no en la amplitud de toda la carretera hasta el Distrito de 
Huasahuasi. 

2. El día 05 de diciembre, se tuvo la renuncia del supervisor de obra sin embargo, es decir la obra 
no tiene un supervisor con la cual se puede comunicar. Hablando el 29 de enero en esa carretera 
en la parte de Cachiyacu hubo un deslizamiento de hubo aproximadamente de tres metros 
lineales que tapa, cuando se ha tenido la visita por parte de defensa civil, dado que ese 
deslizamiento se ha debido al ensanche de la carretera que hubo, pero sin embargo indica que 
la obra está paralizada desde del día 18 de enero pero sin embargo a pocos metros del 
deslizamiento se tiene se ha tenido el personal de la empresa que ha estado trabajando, eran 5 
personas que no se sabe si estaban trabajando o no. 
Asimismo pese a estar presentes no cumplieron con la demarcación de emergencia y desvíos, 
pese a que ha sucedido este deslizamiento. 
Si bien es cierto que no tienen responsabilidad alguna cuando ocurre un desastre natural, si son 
Co - responsables de la seguridad que hay en esa carretera, puesto que está en ejecución y 
puesto que había cierto personal laborando. 



Cr 

*ti 

GOBIERNO REGIONAL JUNÍN j7redafa.edo ea« la éseeva dd paella( 

CONSEJO REGIONAL 

CONSEJERO JOSÉ MIGUEL ÁLVAREZ ROJAS:  

1. Manifiesta, que es una observación y preocupación latente como Consejo, las dudas que se tiene 
más allá de la representación del consorcio, debería dar el respuesta el supervisor, el 
representante del Gobierno Regional que está viendo en fiel cumplimiento de todos los temas de 
la obra en sí, ahora según lo que se ha escuchado. Si bien es cierto no se tiene supervisión 
alguna en el Consorcio como Consejo Regional; sin embargo hacen mención de parte del 
representante un 85% y el alcalde manifiesta que es menos. Es necesario que al no tener 
participación, el cual da lugar a vicios ocultos y después hay ampliaciones. Porque dicen a un 
tiempo y luego no cumple con el tiempo que se establece. Se tiene que tener cuidado con el tema 
del supervisor porque ese tema nos va a llevar a muchos problemas y especulaciones. 

CONSEJERO CLEVER MARIO MERCADO MÉNDEZ:  

1. Manifiesta que básicamente el alcalde y la Consejera Tatiana Arias manifiestan que están 
construidas 6.6 kilómetros y están por concluir 7.5 es decir que no se ha llegado ni siquiera a un 
50% y más aún tienen un retraso de un año. y la pregunta de cuanto es el avance económico. Y 
cuál es el motivo del porque se retrasó y además como va con el tema de pago de su personal. 

CONSEJERO ABIMAEL PASCUAL ROJAS TICSE:  

1. Menciona, del porque no se advirtieron en cuanto a los adicionales, ya que es una Empresa de 
experiencia. 

CONSEJERO DAVID ESLADO VARGAS:  

1. Sugiere, que se haga una inspección conjunta, con la Empresa Contratista y la Gerencia de 
Infraestructura. 

CONSEJERO DELEGADO:  

1. Menciona, que la obra está paralizada por efectos climatológicos, porque el expediente técnico 
que tiene deficiencias, y lo otro que falta aprobar el adicional que se había pedido. A todo ello 
cual es la razón por la que la obra está paralizada. 

REPRESENTANTE DE LA EMPRESA CONTRATISTA CARRETERA HUASAHUASI:  

El tema de la paralización es básicamente por efectos climatológicos, no tanto por el adicional; las 
deficiencias del expediente es lo que a traído consecuencias para que demore la ejecución de la obra. 

Hay tramos que no se han intervenido, ya que necesariamente se tenía que presentar un adicional para 
que continúe con la ejecución de la obra, entonces de alguna manera se tenía que cambiar el expediente, 
entonces el adicional no tiene nada que ver con el adicional. Es netamente por aspectos climatológicos. 
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Con respecto a lo que dice el Alcalde de Huasahuasi que se está a un 65 %, a simple vista por el recorrido 

puede decir eso. Pero la comisión de la región se han hecho presentes el 22 de enero y son ellos los que 

han evaluado técnicamente el avance, por lo que ellos son los que tienen esa información. 

z o  El coordinador es el señor Luis, y el supervisor es el Ing. Marcial, por lo que tiene que pasarles el informe 

á

o  
técnico del estado situacional de la obra. o  

w 

cc a Ahora, se decía que había tramos en las que no se había intervenido, ya que necesariamente se tenía 

° que pedir un adicional para que quede la obra en óptimas condiciones, porque si se hace al azar, 

conllevaría a responsabilidades de ambos. 

-z Ejemplo en el primer tramo hay 300 metros lineales en la que se ha hecho muros de contención por lo 

que era muy necesario, pasando paso yolanda también hay drenes tras drenes, también hay muro de 

contención, se alertado a supervisión motivo por el cual se intervino todos esos tramos. 

CONSEJERO VERSAEL DIAZ GALLARDO:  

1. Menciona, que el Consejero Delegado hizo ya tres preguntas, respecto a si es el adicional, o es 

el expediente o es el efecto climatológico. Por otro lado se escuchaba a la Consejera Tatiana 

Arias de que la obra debió concluirse ya hace más de un año, por lo que tiene un retraso de un 
z 	cr, -,,, 	año y 4 meses. Entonces si el representante menciona que se ha dejado de ejecutar la obra por • < 

 6,9 efectos climatológicos, entonces la pregunta es si hace un año y 4 meses las lluvias continúan • cc . --) 
 > 
cr ex 

-J 

	

	o 	 o pasaron ya. 

.V- . . o Entonces no sé cuánto de veracidad tendrá el informe que esta mencionando el representante 

1 * 
o 	

de Infraestructura del Gobierno Regional. 

'lb % 	z 	de esa obra. Por lo que sugiere que sería bueno tener el informe técnico de parte de la Gerencia 

z til Cr 	ro 	CONSEJERO JOSE VANDER VILLAZANA FLORES: w 
Eci 
O d 1, 

CONSEJERO CLEVER MARIO MERCADO MENDEZ:  

1. Menciona, cuál es el avance financiero de la obra. Cuál es la responsabilidad para con los 

trabajadores, y cuál es el motivo principal por lo que está paralizada. 

1. Menciona, y quiere saber cuánto es el avance financiero. 

CONSEJERA TATIANA ERLINDA ARIAS ESPINOZA:  

1. Menciona, del porque no contesto la pregunta respecto a que no cuentan con un supervisor desde 

el 5 de diciembre, sin embargo mencionan que han suspendido la obra desde el 18 de enero, 

entonces se está hablando de un mes y 13 días que no cuentan con un supervisor; asimismo 

reitera que el supervisor esta desde un inicio hasta el final de la obra. 
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CONSEJERO ABIMAEL PASCUAL ROJAS TICES:  

1. Menciona, si es una empresa de experiencia, porque no se dieron los adicionales a inicios de la 
obra, porque no previeron el tema de los adicionales. Y que es lo que ha hecho demorar para 
que concluya la obra. 

CONSEJERO DELEGADO:  Menciona, de cuanto fueron los gastos operativos. 
z o  
11 REPRESENTANTE DE LA EMPRESA CONTRATISTA DE LA CARRETERA HUASAHUASI:  
< 
o g Menciona que con fecha 15 o 18 de diciembre, se alertó respecto a que no tenían supervisión, el cual no 

t 	
tenían con quien coordinar, cuando el supervisor renuncia, la empresa solo se dedicó exclusivamente a 

cc 	hacer mantenimiento de vías, y algunos trabajos puntuales como son los muros de contención. 

/0  El día 04 de enero, recién la nueva gestión nombra inspector al Ing. Marcial, a partir de esa fecha recién 
se tiene coordinación, con el inspector y supervisor. 

Ahora no se puede continuar con la obra, porque hay constantes lluvias. Para ese efecto se ha creado un 
plan de contingencia en coordinación con el Alcalde, el cual ellos pondrían su cargador frontal y la 
empresa pondría combustible, así se enfrentó esas situaciones. 

La Empresa no ha dejado la responsabilidad que tiene, la empresa está presente proveyendo 
combustible, para así se pueda limpiar y tener acceso a la población. 

(/) < Con respecto al pago de los trabajadores, efectivamente se debe más de 20 días a los trabajadores de 

< 
, 

mantenimiento. A razón que a la empresa deben un promedio de 950.000 soles, por lo que anunciaron 
> o que le 15 de marzo recién estarían pagando. 
_I 3 	

Ahora con respecto a la pregunta del porque no se ha previsto las deficiencias que tenía la obra, se 
respondería que durante la ejecución se presentaron diferentes aspectos, en caso de las lluvias en el 
tramo 11 las lluvias aumentaron, por lo que las vías han cortado, técnicamente se tiene que ver una 
defensa ribereña necesariamente. Entonces son cosas de ese tipo que se presentan. Así sean empresas 
de renombre igual tienen inconvenientes. 

Ahora la demora es básicamente por la aprobación de los adicionales. 

En cuanto al avance físico se está a un 85% y el avance financiero también va de la mano. Por lo que se 
tiene carta fianza. 

z 

  

IE
R
I
 

Del 18 al 31 de enero la empresa está renunciando a todo tipo de gastos generales, para que no genere 
inconveniente alguno. 
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CONSEJERO DAVID ESLADO VARGAS:  

1. Menciona que reviso una nota que remitió el Ministerio de Transporte, en la que el día 02 de 
octubre la obra recibe la visita del Presidente, y para esa fecha la obra tenía un avance de un 
80% , de octubre a diciembre, llega enero y solo se avanzó un 5%. Lo que se observa es que hay 
demasiada dejadez, desinterés de parte de la Empresa, el tema del adicional es un pretexto. 
La población está exigiendo que la obra se concluya. 

CONSEJERO DELEGADO:  Menciona de cuál es el compromiso de parte de la empresa contratista. 

REPRESENTANTE DE LA EMPRESA CONTRATISTA DE LA CARRETERA HUASAHUASI:  

Menciona que todas las ampliaciones de plazos al Gobierno Regional no le han costado nada, por lo que 
) la Empresa ha renunciado a todos los gastos generales. A penas se reinicie el 01 de abril, se tiene 90 

días para la ejecución de la obra. Y el compromiso de la Empresa es terminar en el trayecto de los 90 
días. 

SECRETARIA EJECUTIVA:  Menciona que, hay una persona que quiere intervenir adicionalmente. 

CONSEJERO DELEGADO:  Somete a votación. 

Levanten la mano los Consejeros que estén de acuerdo que se otorgue el uso de la palabra a otro 
miembro de la Empresa Contratista de la carretera de Huasahuasi. MAYOR IA. 

En contra: 1 voto. 

CONSEJERO ABIMAEL PASCUAL ROJAS TICSE:  

1. Menciona, que ya se quedó en un compromiso. 

El Consejo Regional, con el voto de la MAYORIA de sus miembros emite el pronunciamiento siguiente: 

ACUERDO REGIONAL N° 092-2019-GRJ/CR  

ARTÍCULO PRIMERO: APROBAR, la participación del Asesor Legal Sr. Manuel Villavicencio de la 
Empresa Contratista de la carretera Huasahuasi, en sesión de Consejo. 

❖ ASESOR LEGAL DE LA EMPRESA CONTRATISTA DE LA CARRETERA HUASAHUASI:  

(MANUEL VILLAVICENCIO). 
Menciona, que ya se está más de dos años con la demora de la obra, como Empresa tampoco es bonito 
quedarse solo trabajando una obra. 

Efectivamente se ha presentado las deficiencias de la obra a inicios de esta, lamentablemente siempre 
hay vacíos legales, por lo que algunos funcionarios de la gestión anterior no han tramitado, amparándose 
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en esos vacíos legales, obviamente que todos van a defender sus interese. La Empresa como contratista 
no puede ir donando, ni haciendo labores de beneficencia pública. A pesar que se había demostrado 
todas las deficiencias técnicas, algunos adicionales fueron aprobados, y para la aprobación de esos 
adicionales han demorado de seis a 8 meses. El primer, segundo adicional; ahora se está en el tercer 
adicional, por lo que se ha gestionado desde el mes de junio del año pasado. 

> a 

o

• 
	
	

1112 Ahora como contratista siempre se tiene ciertas deficiencias por lo que nadie es perfecto al manejar una 
° empresa. 

	

o 

• -

(c 	
Como compromiso del consorcio es que se quiere culminar la obra. Se tiene el 100% de insumos 

g comprados con excepción de algunos insumos que se van a utilizar si es que se aprueba el tercer 
•  o 	u)  adicional. Ese adicional de obra, es importante que se apruebe, porque sin esos adicionales la obra no 

o 	se concluiría. Efectivamente hay tramos que no están asfaltado, en esos tramos se intervendrán con 
todas las partidas que incluyen el adicional. 

Si es que no se aprueba el adicional, la empresa ejecutara igual la obra, pero bajo responsabilidad de la 
entidad. Si es que se diera alguna falla posterior, no será responsabilidad de la empresa sino de la entidad. 

Efectivamente la norma también prevé la responsabilidad. 

En todo caso aprovechando la oportunidad y la ocasión, pide al consejo que apruebe las solicitudes que 
o g-; vienen haciendo hasta la fecha y reiterar lo que menciono su socio, que todas las ampliaciones se han cr 

Q > o er venido generando vis carta notarial la renuncia de los gastos generales. 1„ 
-J 

	

z 	Lo único que va a generar mayores costos de parte de la región es la ejecución de los mayores metrados v   
que a la fecha se está esperando que se aprueben también. 

o 
cr 

	

`I / 

▪ 	

CONSEJERO DELEGADO:  Menciona que hay un pedido de parte de la empresa contratista, respecto a cr 
que se exhorte al gobernador para que evalué el tema del adicional. c

• 	

z 
O 
• -74 c'ou 	CONSEJERO VERSAEL DIAZ GALLARDO:  

1. Manifiesta, respecto a los famosos adicionales y no saben cuánto más adicional vendrán. Por lo 
que todo ello se presta a muchas especulaciones. 

2. Menciona, que quisiera tener el informe de la otra parte, es decir el informe de parte de la 
Gerencia de Infraestructura del Gobierno Regional, para que constate la información que se 
menciona. 

CONSEJERO DAVID ESLADO VARGAS:  

1. Manifiesta que sería bueno que se realice un trabajo conjunto, la Gerencia de Infraestructura, la 
Comisión de Infraestructura para un mejor análisis. 

z 

J 
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CONSEJEO CLEVER MARIO MERCADO MENDEZ:  

1. Pide, que primero se debe tener en cuenta el informe de la Gerencia de Infraestructura, para 
corroborar las diferencias porcentuales. 

CONSEJERO DELEGADO:  somete a votación. 

Exhortar al Ejecutivo para que evalué la pronta atención con respecto a los adicionales. MAYORIA 11 
votos. 

En contra: 1 voto. 

CONSEJERO VERSAEL DIAZ GALLARDO:  

1. Manifiesta que primero se tiene que tener el informe de parte de la Gerencia de Infraestructura. 

El Consejo Regional, con el voto de la MAYORIA de sus miembros emite el pronunciamiento siguiente: 

ACUERDO REGIONAL N° 093-2019-GRJICR  

ARTÍCULO PRIMERO: EXHORTAR, al Gobernador Regional la pronta evaluación de los adicionales 
solicitados por la Empresa Contratista para la culminación de la obra - carretera Huasahuasi. 

CONSEJERO DELEGADO:  Manifiesta, y somete a votación. Levanten la mano los Consejeros que estén 
de acuerdo con que este tema pase a la Comisión de Infraestructura. MAYORÍA. 11 votos. 

En contra: 1 voto. 

< 
(J) (1 

o CONSEJERO ABIMAEL PASCUAL ROJAS TICSE:  

> .0 

 

1. Manifiesta que hay un tema de adicionales, por lo que también tendría que estar involucrado la 
o g 	 comisión de presupuesto. 

El Consejo Regional, con el voto de la MAYORIA de sus miembros emite el pronunciamiento siguiente: 
"11 

ACUERDO REGIONAL N° 094-2019-GRJICR  

ARTÍCULO PRIMERO: DERIVAR, el tema respecto al estado situacional de la carretera Huasahuasi 
pase a la Comisión Permanente de Infraestructura para el seguimiento correspondiente. 

SEGUNDO PUNTO: RESPECTO AL OFICIO N° 123.2019-GRJ-CR/SE, ASUNTO: INTERPONGO 
RECONSIDERACIÓN DE PEDIDO, SUSCRITO POR EL CONSEJERO DELEGADO SAÚL ARCOS 
GALVÁN.  

CONSEJERO DELEGADO:  
Menciona, que teniendo de conocimiento el Acuerdo Regional respecto a la modificación en parte del 
Reglamento Interno de Consejo, en cuanto a la implementación y/o creación de dos nuevas comisiones, 
se deduce que no es suficiente, ya que se necesitaría la modificación integra del Reglamento Interno de 

z 

-9) 
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Consejo para implementar temas de organización propias de Consejo Regional; razón por la que se pide 
la reconsideración pertinente. 

z o Asimismo recalca que el pedido de reconsideración, es porque se tiene que hacer la modificación del 
1, — 	Reglamento Interno de manera íntegra — total. 

s; 
o Se debe modificar con el tema de las tardanzas, el tema de los abandonos en sesión de consejo, se tiene 

que modificar todos esos aspectos para que como consejo nadie tenga problemas, ya que más adelante 
la Contraloría, General de la Republica pedirá los videos, en razón que todo lo mencionado está siendo 
grabado. 

Entonces todo esto se hace con la sana intención de que no se vuelva a cometer lo que se cometió 
anteriormente, ya que las denuncias son desde el 2007 hasta el 2018, todos los consejeros regionales 
están denunciados. 

Entonces no se quiere que el mal precedente del consejo se tenga que seguir al 2019, 2020 y así 
sucesivamente. 

Es pertinente señores consejeros que este Reglamento regrese a la Comisión, para que se evalué todos 
esos aspectos, con especialista que ayude a corregir todo ello. 

CONSEJERA TATIANA ERLINDA ARIAS ESPINOZA:  

1. Menciona, que si bien es cierto ellos se retiran, pero no necesariamente no se retiran por hacer 
otra cosa, sino por una necesidad fisiológica. 
Entonces se debería evaluar el tema de los recesos, por lo que se tiene sesiones largas de dos 
o tres horas, seria contemplar ese aspecto cada cierto bloque. 

CONSEJERO DELEGADO:  Menciona, que se refiere a temas particulares que hacen los consejeros. 

SECRETARIA EJECUTIVA:  Menciona, con respecto a lo que establece Contraloría, para que haya mejor 
sistema de control de Consejo, recalcando que la Contraloría a partir del 2017 tiene facultades 
sancionadoras a Autoridades elegidas por elección popular, ante ello se tiene que tener mayor cuidado, 
haciendo la modificación total del Reglamento Interno de Consejo Regional. 
El Consejo Regional, con el voto UNÁNIME de sus miembros emite el pronunciamiento siguiente: 

ACUERDO REGIONAL N° 095.2019-GRJICR  

ARTÍCULO PRIMERO: APROBAR, el pedido de Reconsideracion del Consejero Saúl Arcos Galván. 

CONSEJERO DELEGADO:  Manifiesta, con respecto al Oficio N° 039-2019-GRJ/ORCI, Asunto: 
Remisión de Informe N° 001-5341-2019-003: "Informe Anual de Gestión al Consejo Regional del Gobierno 
Regional Junín", Suscrito por el Jefe del Órgano de Control Institucional. 

Oficio N° 045-2019- GRJ/ORCI, Asunto: Remisión de Informe de Auditoría N° 001-2019-2-5341; Suscrito 
por el Jefe del Órgano de Control Institucional. 
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El Consejo Regional, con el voto UNÁNIME de sus miembros emite el pronunciamiento siguiente: 

ACUERDO REGIONAL N° 096.2019-GRJICR  

ARTICULO PRIMERO: DERIVAR, a la Comisión Permanente de Planeamiento, Presupuesto, 
Acondicionamiento Territorial y Desarrollo Institucional con respecto a la modificación del Reglamento 
Interno de Consejo, en todos los considerandos de acuerdo a las recomendaciones del Órgano de Control 
Interno del Gobierno Regional. 

SECRETARIA EJECUTIVO:  Menciona que también se debe transferir a Gerencia General, por lo que 
hay temas de carácter Ejecutivo. 
El Consejo Regional, con el voto UNÁNIME de sus miembros emite el pronunciamiento siguiente: 

ACUERDO REGIONAL N° 097.2019-GRJ/CR  

ARTICULO PRIMERO: TRASLADAR, el Informe de Auditoría N° 001-2019-2-5341; suscrito por el Jefe 
del Órgano de Control Institucional a Gerencia General para que de acuerdo a sus facultades implemente 
las recomendaciones de la Contraloría respecto al Ejecutivo del Gobierno Regional. 

TERCER PUNTO: INFORME DEL DIRECTOR REGIONAL DE EDUCACIÓN JUNÍN SOBRE LOS 
PROCESOS DE CONTRATOS DISPAREJOS DEL DECRETO SUPREMO N° 001-ME EN LA PRIMERA 
Y SEGUNDA VUELTA. (DIRECTOR REGIONAL DE EDUCACIÓN JUNÍN - MG. HÉCTOR CHÁVEZ 
MELCHOR). 

Manifiesta, que se está en la última etapa del proceso de contrata docente a nivel de la Región Junín, 
para ello se ha hecho una convocatoria a todas las UGELs, se ha publicado y se está cumpliendo de 
acuerdo a las normas que emitió el Ministerio de Educación en lo que respecta al Decreto Supremo N° 
001 y 003. Mayormente todas las I.E, las UGELs de toda la Región han cumplido con el trabajo de 
contratar a los docentes de acuerdo a las normatividades que envió el Ministerio de Educación; sin 
embargo se tuvo problemas en la segunda etapa, el problema se suscitó recién con los docentes que 
tenían segunda especialización, en este caso se puede hablar exactamente en la UGEL Junín, donde 
hubo reclamos con los maestros de educación inicial, lo que quedaba era que solo se basen al Decreto 
Supremo 001 donde señalaba: que todos los docentes que se tiene que contratar era de acuerdo al orden 
de mérito por lo tanto también explicaba respecto a los que tenía segunda especialización pasaban a la 
tercera etapa, ahí es donde se inicia el problema; entonces los docentes reclamaron porque si esta en 
los primeros lugares según el cuadro de mérito, porque no adjudican las plazas; y era porque simplemente 
la norma establecía que tenían que pasar a la tercera etapa los que tenían segunda especialización, y 
ahí es donde nace el problema; el cual se tenía que llamar al MINEDU para consultar y así brinden una 
solución a dicha situación. Sin embargo comunicaron que va a salir otro Decreto Supremo modificando 
sobre esos puntos controversiales como es el Decreto Supremo 003 donde se modifica ese punto y señala 
en cuanto a los maestros que deben ratificarse en la tercera etapa de la segunda especialización, se dio 
la oportunidad de que se adjudiquen en las plazas de la segunda etapa. 

z 
z 

U) Tu 	DIRECTOR REGIONAL DE EDUCACIÓN JUNÍN:  Saluda y expone • = o o, cc o • w > 
o 
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De esa manera se dio solución a ese inconveniente. 

Actualmente no se tiene ninguna queja sobre el punto de la segunda especialización, el único que tenía 

z o  problemas era la UGEL Junín, por lo tanto mediante un oficio ya se ha solicitado a todos los Directores 
á de las UGELs para que informen de cómo han llevado este tema en sus respectivas UGELs respecto a 
J UJ 	la modificatoria del D.S. 001 a la 003. Entonces hasta el momento no se tiene ningún informe al respecto. 
-; 

Asimismo aclara el tema que se suscitó en Satipo con respecto a las I.E Bilingües, en este caso señala 
que es verdad que hubo un problema de que las UGELs de acuerdo al programa tenían que adjudicar 
plazas a todos los docentes; sin embargo en la UGEL Satipo sucedió que ya ellos habían contratado a 
los docentes y posterior a ello recién el Director de Satipo se da cuenta de que no era como correspondía 
al Decreto Supremo, por lo tanto se comunicó con el asesor del Ministerio de Educación el cual nos 
respondieron que todos los Directores ya tenían conocimiento desde mucho antes por lo que habían 
salido Resoluciones a la fecha; por lo que a través de un oficio se ha comunicado que se debe hacer 
cumplimiento a las normas de contrata docentes de EyB respecto a las lenguas maternas por lo tanto se 
adjuntó a ese documento la Resolución Ministerial N° 187-2018 que señala la contratación de docente, 
Resolución Ministerial N° 519-2018, Decreto Supremo N° 011-2019 que modifica, que prácticamente los 
Directores tenían conocimiento sobre cómo se tenía que hacer el proceso de contrata docentes bilingües. 

Por lo tanto este problema solo ocurrió en la UGEL Satipo, respecto a la contrata de docentes. Por lo 
8
T. 

< tanto a ello ya se elevó un oficio a las diferentes UGELs para que realicen su informe de cómo han llevado o 
este tipo de contrata en sus respectivas Direcciones, por lo que ellos deben hacer de acuerdo a lo que • w 

> 5- señala el Ministerio de Educación. 

 Ahora en cuanto al tema de los profesores de educación física. Hay un problema fuerte con ese caso, 
pero la DREJ ya tuvo conocimiento y realizo un informe, para que señale a modo concreto, no hay 
presupuesto para que se realice la contrata docente. Asimismo se tiene la presencia del especialista de 
la Dirección Regional de Educación Junín, para que aclare del porque no se tiene hasta el momento no 

• = se hace la contrata de docentes de educación física. 
ú 	El Consejo Regional, con el voto UNÁNIME de sus miembros emite el pronunciamiento siguiente: 

ACUERDO REGIONAL N° 098.2019-GRJICR 

ARTÍCULO PRIMERO: OTORGAR, el uso de la palabra al Especialista encargado del área de Educación 
Física de la Dirección Regional de Educación Junín, para que informe respecto a la problemática de los 
docentes de Educación Física. 

❖ EXPOSICIÓN DEL ESPECIALISTA EN EDUCACIÓN FÍSICA:  

PROFESOR ARTURO POMA REMUSGO:  Saluda y expone. 

Manifiesta, que le permitan hacer una pequeña cronología de como se ha ido dando la educación física 
actualmente, para deslindar algunas posiciones que no se están llegando a comprender. 

o 



o 
z 
Lu 

cTI 
o 
o 

> ,o  

129) 

Ú 
ny) 

•0.0cA DEL 

GOBIERNO REGIONAL JUNIN 

CONSEJO REGIONAL 

Desde el año 2015 con la Resolución 034, se aprueba el plan de fortalecimiento de educación física, este 
plan conlleva a que cada I.E a nivel de primaria y secundaria deberían tener 3 horas de adicionales pero 
no contempladas en el plan de estudio. En el plan de estudio solo se contempló 2 horas a la educación 
física en primaria y secundaria. 

Hasta el año 2016 se lleva este plan en todos los centros educativos de la Región Junín y a nivel nacional. 

Con la resolución 034-2015 se aprueba el plan de fortalecimiento, y con la Resolución N° 281-2016 se 
aprueba el Nuevo Currículo Nacional de educación básica a nivel nacional, que pasa en ese sentido el 
plan de fortalecimiento deja de actuar pero se implementa 3 horas de educación física a nivel primario 
con ese presupuesto del Plan de fortalecimiento de la educación física, ósea a nivel primario que no 
tenían profesores especialistas en educación física porque los que llevaban la educación física casi en 
todas las instituciones a nivel primario solo se hacia 2 horas. 

Actualmente existen especialistas, profesores de educación física que están participando en la ejecución 
de las clases en el nivel primario. 

Para este año con la Resolución Ministerial N° 649 se aprueba el currículo nacional donde los planes de 
estudio si figuran las 3 horas de educación física a nivel secundario y a nivel primario. Actualmente se 
está esperando, y ahí va la pregunta del Consejero con respecto al presupuesto. El Plan de 
fortalecimiento, el presupuesto para el dictado de clases de educación física a nivel de las 3 horas, ya se 
encuentra proyectado en el Ministerio de Economía y Finanzas. Solamente se está en la espera de que 
se decrete a través de un Decreto Supremo, para que se pueda realizar la contrata de educación física a 
nivel de toda la Región, por lo que se está en la espera. 

Había un rumor respecto a las plazas que se iban a pasar a la contrata de odontólogos, por lo que ello no 
se podría dar porque todo está legislado, normado, el presupuesto tiene un fin específico que es la 
contrata de docentes de educación física, de repente por ahí se tiene la idea de que se implemente una 
iniciativa, pero no pueden tocar el presupuesto de Educación Física. 

CUARTO PUNTO: DERIVADO DE LA ESTACIÓN DE PEDIDO DEL CONSEJERO VERSAEL DÍAZ 
GALLARDO:  

REPRESENTANTE DEL COLECTIVO DE ARTISTAS POPULARES: (GILMER BELTRAN) 

Gilmer Beltrán, un artista, ceramista y escultor; el tema que viene a presentar al Gobierno Regional es lo 
siguientes: considerando que las artes populares en el Perú, yen la Región han tenido su empuje a través 
de las décadas de los 40, 50, 60 y poco a poco ha ido bajando ello. 

Ahora lo que pide el representante a través del Consejo Regional es el de incluirse en el DCR las artes 
tradicionales populares, en las áreas de educación artística, o educación por el arte, o educación para el 
trabajo, considerando que también hay una Ley de Artesanía 29073, por tal razón a nivel de este Colectivo 
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se requiere hacer énfasis a la Comisión de Educación a la Comisión de Turismo y Artesanía, eso es de 
repente a corto plazo, lo que se quería hacer referencia a este pleno de Consejo. 

CONSEJERO DELEGADO:  Sugiere que todas las preocupaciones que tiene el Colectivo de Artistas 
Q Populares lo hagan llegar a la Comisión de Educación, a través de la secretaria de Consejo Regional, 

 -1  o asimismo de todas las sugerencias que tienen al respecto, para que sean insertadas al DCR. En todo 
rj caso se pide que se presente por escrito. 

o 
VERSAEL DIAZ GALLARDO:  

• .J z  s 	1. Manifiesta, que ha tenido una pequeña reunión con los representantes de ese colectivo; y son 
ellos los que están trabajando en el tema del arte, con respecto al tema del artesano, y 
casualmente la comisión que preside es de turismo y artesanía, asimismo el próximo 19 se viene 
el día del artesano, por lo que se ha invitado a los señores para que puedan acompañar. 

U: Te <  o 	fortalezca la educación artística. 
w ., < tx > o a CONSEJERO DELEGADO:  Menciona, al respecto y somete a votación. Levanten la mano los consejeros . 

o regionales que estén de acuerdo, con respecto a la petición de incluirse en el equipo técnico de las . 
o 1- - in -23 necesidades que tienen los artistas populares tradicionales para que sean contemplados en el DCR. 

MAYORÍA. 11 votos. 
_ 

En contra: 1 voto. 
ris 

ABIMAEL 	PASCUAL ROJAS TICSE: 

1. Manifiesta que no se podría determinar quienes integran el equipo técnico del DCR, por lo tanto 
debería verlo mejor la Dirección de Educación. 

El Consejo Regional, con el voto de la MAYORÍA de sus miembros emite el pronunciamiento siguiente: 

ACUERDO REGIONAL N° 099-2019-GRJICR  

ARTÍCULO PRIMERO: DERIVAR, la solicitud de incluirse el arte popular en el Diseño Curricular 
Regional, y la posibilidad de incluirles en el equipo técnico de la Comisión Permanente de Educación y 
Cultura. 

o 

CONSEJERO DELEGADO:  Manifiesta, que la documentación que va a presentar los artesanos, y artistas 
populares de la Región Junín, pase a la Comisión de Educación. 

CONSEJERO LUIS CARHUALLANQUI BERROCAL:  

1. Manifiesta que se necesita tomar en cuenta esos puntos en la implementación del DCR, y asi se 
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CONSEJERO DELEGADO:  Manifiesta, que el Consejo Regional tiene la facultad de sugerir a la comisión, 
y la Comisión tiene que sugerir al Gobernador Regional para que ellos puedan incluir o no. Siguiente 
punto. 7 

< 

• 	

< .

▪ 	

?J ZI SECRETARIA EJECUTIVA:  Menciona, que es la exposición del Representante del SUTEP. 
W 
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Saluda a nombre del Comité del SUTEP de la Región Junín. Y manifiesta que por tercera vez, en tres 
sesiones continuas, ha estado asistiendo a las misma para que hagan llegar el reclamo y la voz de 
protesta, toda vez que de forma democrática, se cree que los Consejeros son representantes de cada 
una de las Provincias, que democráticamente fueron escogidos como es el Consejo Regional, como lo es 
el Congreso de la Republica a nivel nacional quien debe dar inmediata solución, medidas directas, para 
que de alguna manera se soslaye las necesidades del Magisterio, soslayar las necesidades en base a 
una serie de abusos e impunidades que sean ido dando. Asimismo manifiesta que el día de hoy, con 
respecto al tema del Director, que si hoy se tenía duda de que si ha actuado bien o ha actuado mal los 
demás; según el Decreto Supremo 001-ME, en ninguno de sus artículos y documentos establece 
prohibición para el contrato de los maestros que tiene segunda especialidad. Lo que sí se sabe es que 

o< 1 hay un tutorial por un funcionario del Ministerio de Educación el cual hace acápite y así distorsiona las 
cosas. Sin embargo hoy se observa y se da la situación de la duda. Esta aclarando el Director de la DREJ 

o del cómo se generó las irregularidades, como por incumplimiento de funciones de los Directores de las 
UGELs se ha generado todo un caos de ejemplo se tiene el caso de la provincia de Satipo, donde han 
estado a punto de suspender, de poner en punto cero las adjudicaciones del 2019, y por argumentar, o 
por retrotraer todo un proceso, y ello da una desazón de que hasta el momento no se ha hecho nada con 

2
w 

• >, 	ninguna de las UGELs. 

J g Asimismo se tiene un documento con respecto al Director de la UGEL de Junín, en la que establece un 
conducto de caja chica, en la cual hacían realizaba la contrata de plazas docentes a administrativos, como 
ese trato es irregular pedían un porcentaje al sueldo del administrativo, por lo que se tiene la presencia 
de la persona que ha denunciado tal hecho, quien ha estado en litigio judicial con ese Director de UGEL. 
Lamentablemente ha tenido que salir por los asuntos q manifiestan y todo ello deja una desazón porque 
esos Directores de UGEL continúan gobernando ejerciendo, continúan fortaleciendo esa inmunidad, tal 
es así que se tiene que mencionar una vez más a la UGEL de Concepción, después de haber participado 
en la reunión del 04 de febrero, han enviado una carta notarial para que se puedan rectificar en todo lo 
manifestado caso contrario recibirían una denuncia penal. Y la pregunta es, la Comisión de contrata 
docente 2018, después de haber sido denunciado, se le dio alguna sanción para este Presidente de la 
Comisión, la sanción que hizo el Director de UGEL es suspensión por 5 días y el premio para este 2019 
es que ese señor nuevamente está presidiendo contrata docente, de que se está hablando señores 
consejeros, es mas es la única UGEL que cuenta con 4 Asesores Legales. 

❖ REPRESENTANTE DEL SUTEP: 



GOBIERNO REGIONAL JUNÍN /7"..thota.ria <a« &f ¡aely4 de! fratelta/ 

CONSEJO REGIONAL 

Ya se llegó al límite, que esta red está hostigando a los maestros que están dando estas denuncias 

según la aceptación del Director Regional, sin embargo a unas de las maestras que nos ha otorgado la 
información no la contrataron, por lo que pide la participación de la Abogada Nancy Cuba Vila de la 
Provincia de Concepción, que el Consejo Regional acepte tal participación para dar mayor detalles a este 
caso de las irregularidades que continúan dándose en esa UGEL. 

CONSEJERO DELEGADO:  Menciona; que se está solicitando la participación de la Abg. Nancy Cuba 
Vila. Los Consejeros que estén de acuerdo sírvanse a levantar la mano. UNANIMIDAD. 

El Consejo Regional, con el voto UNÁNIME de sus miembros emite el pronunciamiento siguiente: 

ACUERDO REGIONAL N° 100-2019-GRJ/CR  

ARTICULO PRIMERO: APROBAR, la participación de la Abg. Nancy Cuba Vila en sesión de Consejo. 

EXPOSICIÓN DE LA ABG. NANCY VILA CUBA:  

Se ve obligada a acudir a esta instancia a realizar su queja, tiene como profesión el ser Abogada, viene 
trabajando como servidora Administrativa en la UGEL Concepción por más de 07 años por lo mismo 
manifiesta que tiene derechos ganados, asimismo esta con mandato laboral con funciones de Asesora 

co 
5 zs 	Legal a pesar de ello el Director no le da cumplimiento a ello, la humillación se viene intensificando, por 

lo que se siente hostilizada en la UGEL Concepción, asimismo manifiesta que su persona está en el 
> o 
o 	régimen 276 con funciones de Asesora Legal desde el primer momento que ingreso desde el 2012. 

z Desde ese año del mes de Enero se le ha puesto como Asistente o apoyo, hasta ahora no se le asignado 
8 

con ningún documento, es por esa razón que decide realizar un informe para que se le asigne las labores, 
z \, .11. y pasan los días y no le dan labores, nuevamente reitera que se le asigne labores y se ve en la obligación 
cr > ,„ 

y-, de presentarse el día de hoy con un documento que acredita la hostilización es decir que desde el mes 
En 
Q 	de Enero no se le asignado ninguna labor y de eso tiene conocimiento el Director, que por cuestión de 

orden solicito a su jefe. 

A todo ello el Director tiene conocimiento, y curiosamente lo que llama mucho la atención y pone de 

conocimiento que durante sus vacaciones en el mes de Enero su plaza de sometió a proceso de 
evaluación concurso CAS, si este tipo de atropellos se comete con Abogados que conocen de leyes a 
que niveles se está llegando con otras personas que desconocen de ello. Es asi que pone de 
conocimiento al Director de manera verbal y hasta la fecha no recibe ningún documento, es asi que se 

obligada a presentarse en sesión de Consejo. 

CONSEJERO DELEGADO:  Menciona, que ese tema tiene que pasar a la Comisión Permanente de 

Educación para que asuma la responsabilidad y realice la investigación correspondiente. 

El tema de Hostilización de la Abogada Nancy Vila Cuba pasara a la Comisión de Educación. 

z 
z 
-J 
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ABIMAEL PASCUAL, ROJAS TICSE  

1. Pregunta, respecto a las denuncias formalizadas, si entregaron la información pertinente a la 
Comisión Permanente de Educación y Cultura, caso contrario no se podría actuar. 

SECRETARIO REGIONAL DEL SUTEP:  

1. Manifiesta, que se le ha retornado la información para que puedan sintetizarlo, lo que se quiere 
es pedir tener una reunión con la Comisión de Educación para que se dé la explicación de cada 
uno de los documentos que se cuenta. 

CONSEJERO DELEGADO:  Manifiesta, que hay temas nuevos con respecto a las irregularidades, para 
que investigue la Comisión de Educación. 

Hay temas, denuncias que están desde el 4 de enero y sin embargo no hay informe ni pre informe. Si no 
se dispone una fecha para hacer que hagan llegar los informes, en todo caso, se estaría redundando con 
el tema. 

Ahora si no se establecen fechas, lógicamente se pasara discutiendo de lo mismo, una Comisión 
Investigadora tiene un tiempo prudencial, entonces lo conveniente sería un aspecto re considerativo, por 
ejemplo el tema que acaban de denunciar, el presidente de la Comisión de contrata de Concepción del 
año pasado que esta denunciado y sancionado que al día de hoy sigue presidiendo, y la pregunta es 
hasta cuándo se va a esperar los informes. Y con el tiempo todo este caso puede prescribir. En todo caso 
se conformaría una Comisión Investigadora. 
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o 1, SECRETARIA EJECUTIVA:  Menciona, y pregunta cual será los nuevos temas que se incluirá. 
cr 
> CONSEJERO DELEGADO:  Manifiesta, que los temas se deben priorizar con urgencia, el cual son los 

	

o 	siguientes: contratación en la provincia de Junín, con respecto a la caja chica, el cese de hostilización, la 
parte administrativa y el sistema emocional, el tema del Presidente de la Comisión de contrata 2018 que 
está sancionado y ahora está ejerciendo como Presidente en el proceso 2019, la designación de los 

a Directores de las UGELs que han sido ratificados en sus cargos pese a tener procesos administrativos, > 
"C
CO 

	

(7)  ij 	pese a que inclusive han sido desaprobados ellos han pasado el nivel de sustentar y justificar de por qué 
• t., 

	

0, 	el Ministerio de Educación los ha desaprobado pero la Dirección Regional los aprobado; entonces que ha 
pasado otros aprueban y otros desaprueban, también el tema de los directores de las Instituciones 
Educativas que han sido ratificados pese haber sido desaprobados, otro tema es respecto del proceso 
administrativo de acoso sexual del ex Director Regional Manuel Doris Ferrero que hasta hoy no hay nadie 
que se pronuncie nadie dice nada , asimismo hay un tema de salud en la UGEL de Huancayo y Chupaca 
en cuanto a los docentes reasignados por salud en el que curiosamente todos tienen lumbalgia, dentro 
del informe que presentan el mismo médico es el quien los diagnostica, entonces todo ello es un tema 
que se tiene que investigar. Esos son los aspectos que se han podido considerar. 
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SECRETARIA EJECUTIVA:  Menciona que hay un tema de una trabajadora que quiere que se incluya a 
esa lista. Es el caso de la trabajadora de acoso sexual en la UGEL de Junín. 

En términos de proteger a la señorita y demás denuncias, sería mejor que pase de frente a la Comisión 
de educación. 

CONSEJERO DELEGADO:  Manifiesta, que en todo caso se pide a todas las personas que quieren hacer 
Z o 	llegar todas sus denuncias, de que hagan llegar de frente a Secretaria Ejecutiva de Consejo para que se 

E, 
> 	pueda dilucidar con prontitud todos esos temas. • -J o 

Z 	< w 
o 49  si 	SECRETARIA EJECUTIVA:  Menciona, que hay insistencia de parte de la señorita, de querer exponer, • o 
• C 	en todo caso se deja en consideración del pleno. 
o ql 
• 111 CONSEJERO DELEGADO:  Manifiesta que se quiere mantener en reserva ese detalle, pero ha pedido 

E
U-1 	

o 	
propio de la señorita, se le otorga el uso de la palabra. 

Se somete a votación, levanten la mano los consejeros que estén de acuerdo que la señorita trabajadora 
de la UGEL Junín tenga el uso de la palabra, y exponga ante el pleno de Consejo. MAYORÍA. 11 votos. 

En contra: 1 voto. 

CONSEJERO ABIMAEL PASCUAL ROJAS TICSE:  

1. Señala que ante todo está la protección de las personas que atraviesan por este tema, por lo que 

z 	en 	es bastante delicado. 
O En 

¿2C'  El Consejo Regional, con el voto de la MAYORÍA de sus miembros emite el pronunciamiento siguiente: 
>o <- • 

1, s., 	ACUERDO REGIONAL N° 101.2019-GRJ1CR  

 ,' ARTÍCULO PRIMERO:  APROBAR, la participación de la trabajadora de la UGEL Junín - Shirley Erika •
  Basurto Yapias. 

❖ EXPOSICIÓN DE LA SEÑORITA SHIRLEY ERIKA BASURTO YAPIAS:  

SHIRLEY ERIKA BASURTO YAPIAS:  Saluda a los presentes y agradece la oportunidad. 

Señala que hace dos años percibe el tema de injusticia, manifiesta que denuncia al Sr. Cesar Justino 
Reyes Araujo por el tema de acoso laboral y hostigamiento laboral; refiere que ha sido sometida a un 
hostigamiento sexual sistemático desde que ha entrado a trabajar a la UGEL-Junín, esto es desde el mes 
de enero hasta el mes de junio. Agrega que como consecuencia grave de este acoso, ha sufrido parálisis 
parcial por el espacio de seis meses. 



w w 
a 

z 	al Manifiesta que en su condición de mujer le indigna que no se haga justicia, que no entiende que espera• 
w cc \ s  —I z 

.':, porque la Fiscalía y el Poder Judicial no hacen nada, señala también que el señor es una persona no 
ES 	• < U 
o 	coherente, que tiene problemas mentales. 
o 

z 

Señala que hasta el día de hoy sigue persiguiendo justicia, que ya no tiene el miedo, es por ello que se 
apersona ante el pleno de Consejo, ya que se encuentra cansada, asimismo señala que hace dos años 
ya lo había denunciado al señor sin embargo no pudo continuar con el proceso puesto que al mismo 
tiempo cayó mal y llevaba varias terapias y rehabilitaciones para su mejoramiento. 

Puntualiza que el señor sigue en el cargo que ostenta y que cuando deje de ser director va a volver a la 
docencia, por lo que no debería ser así. 

2  -• 1 Refiere que ella tiene las pruebas necesarias y que por eso lo ha denunciado, pero sin embargo, han 
archivado su caso porque supuestamente faltan pruebas contundentes. Agrega que ella tiene mensajes 

o it• donde el señor tiene una conducta antiética; señala que ella tuvo que dejar su trabajo, sus estudios, que 
n 
o, tuvo consecuencias de salud y que tuvo que dejar de ejercer su profesión por culpa de esa persona. 
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Asimismo manifiesta que ya agotó la vía judicial, señala que por ello insistió tanto para que el día de 
sesión sea escuchado ante el pleno del Consejo Regional. 

CONSEJERO DELEGADO:  Señala que lamenta esa situación. Y pregunta a la Srta. Shirley Basurto, si 
antes ha agotado la parte administrativa. 

-cc 

O 
CC  a'al   Señala, que se está presentando las mociones administrativas Refiere que ha tenido un mal 

asesoramiento por parte del Centro Emergencia Mujer de su ciudad, y que también se está presentando 
o 

las acciones correspondientes; señala también que se han aprovechado de su estado de vulnerabilidad 
que se encontraba por su estado de salud. Que lo que persigue es justica y que ese señor ya no ostente 
el cargo de Director. 

) 
	Señala que son seis meses que ha estado sometida a ese acoso laboral; en las que había escenas de 

d 1, celos, refiere que los jefes de línea muchas veces han presenciado ese tipo de situaciones pero que 
nunca han hecho nada, que nadie la ayudaba. Asimismo reitera que hace un año no podía caminar ni 
hablar y que ahora, gracias a Dios, se puede presentar ante los Consejeros. 

CONSEJERO DELEGADO:  Manifiesta que tienen una gran responsabilidad. Refiere que su 
preocupación se debe a que no se puede dejar pasar tanto tiempo, cuando hay temas tan delicados como 
éstos, como Consejeros Regionales deben cautelar, por lo que tiene que existir una Comisión 
Investigadora. 

z 
z 

SHIRLEY ERIKA BASURTO YAPIAS: 
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CONSEJERO ABIMAEL PASCUAL ROJAS TICSE:  

1. Señala que este caso amerita una Comisión Investigadora que vea el caso específico de la 
o 	Señorita Shirley Basurto. 

>, 
"1S CONSEJERO DELEGADO:  Manifiesta que hay una propuesta que se conforme una Comisión 

á Investigadora que vea específicamente este caso. 
o 
-, SECRETARIA EJECUTIVA:  Manifiesta, Señor Delegado, que habría dos opciones: la primera, que se 11,-; 
z conforme una Comisión Investigadora en la cual se va a incorporar los casos ya mencionados o la o  
e \ segunda, que pase a la Comisión de Derechos Humanos, de La Mujer y La Familia. 

CONSEJERO DELEGADO:  Somete a votación, que levanten la mano los Consejeros Regionales que 
estén de acuerdo que el caso en mención pase a la Comisión de Derechos Humanos, de La Mujer y La 
Familia. MAYORÍA. 11 votos. 

En contra. 1 voto. 

CONSEJERO ABIMAEL PASCUAL ROJAS TICSE: 

W 
> 

ACUERDO REGIONAL N° 102-2019-GRJICR  

ARTÍCULO PRIMERO: DERIVAR, la denuncia pública por presunto acoso y hostigamiento laboral en 
contra de la señorita Shirley Erika Basurto Yapias, pase a la Comisión de Derechos Humanos de La Mujer 
y La Familia. 

CONSEJERO DELEGADO:  Manifiesta, con respecto a los nuevos temas de irregularidades en el sector 
de Educación, el planteamiento que se hace es que se cree una Comisión Investigadora, o pregunta si 
se va a derivar a la Comisión Permanente de Educación y Cultura. 

En tal sentido, somete a votación. Levanten la mano los Consejeros Regionales que estén de acuerdo 
que se conforme una Comisión Investigadora para que vea la problemática educativa de la DREJ y las 
UGELs. UNANIMIDAD. 

■To < g 
O 	 1. Manifiesta, que se mantiene con la propuesta respecto a que se cree una Comisión Investigadora 

o 	para ese tema. 

o CONSEJERO DELEGADO:  Manifiesta, que se ha determinado que este tema pase a la Comisión de 
Derechos Humanos, de La Mujer y La Familia. 

El Consejo Regional, con el voto de la MAYORÍA de sus miembros emite el pronunciamiento siguiente: 

CONSEJERO VERSAEL DÍAZ GALLARDO:  Propone al Consejero Seúl Arcos Galván. UNANIMIDAD. 
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CONSEJERO ABIMAEL PASCUAL ROJAS TICSE:  Propone al Consejero Jorge Vitoriano Rojas 
Gamarra. MAYORÍA 7 votos. 

CONSEJERO JESÚS LARA GUERRA:  Propone al Consejero Abimael Pascual Rojas Ticse. 
UNANIMIDAD. 

CONSEJERO DELEGADO:  Manifiesta que para la próxima sesión, la Comisión Investigadora presente 
el informe correspondiente. UNANIMIDAD. 

El Consejo Regional, con el voto UNÁNIME de sus miembros emite el pronunciamiento siguiente: 

ACUERDO REGIONAL N° 103-2019-GRJ/CR  

ARTÍCULO PRIMERO: CONFORMAR, la Comisión Investigadora respecto a la problemática educativa 
de la DREJ y las UGELS. El cual estará conformada de la siguiente manera: 

o Presidente: Saúl Arcos Galván. 
o Vicepresidente: Jorge Vitoriano Rojas Gamarra. 
o Miembro: Abimael Pascual Rojas Ticse. 

ARTICULO SEGUNDO: PRESENTAR, el informe de la Comisión Investigadora, en la siguiente sesión. 

Agotados los puntos de agenda Consejero Delegado. 

No habiendo más puntos que tratar se da por terminado la Sesión Ordinaria, siendo las (1:35 p.m.), se 
levanta la Sesión. 
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Lic. Saúl Arcos Galván 

CONSEJERO DELEGADO 

  

Lic. Silvia Castillo Vargas 

SECRETARIA EJECUTIVA CR-1 

LA OFICINA DE LA SECRETARÍA EJECUTIVA DEL CONSEJO REGIONAL, CERTIFICA que la presente Acta, 
contiene en versión resumida y sintetizada del desarrollo de la Sesión de Consejo arriba indicada, transcrita de los DVDs (un) que 
obran en el archivo para su verificación. 
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